

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 196 (12575)

ВТОРНИК,

3

сентября

1978 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

Новгородский областной
научный центр
Газеты и журналы
ФЭНД

НОВОСТИ



Семинар ректоров

Состоялся семинар ректоров народных университетов города.

Опытом работы Центрального районного университета правовых знаний делилась народный судья Л. С. Карамышева. Участники семинара прослушали рекомендации по совершенствованию работы народных университетов.

На первых занятиях слушатели будут изучать решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, вопросы социально-экономического развития Прокопьевска и другие.

Посвящается писателю

В Доме книги состоялся итоговый вечер «Толстой — слава и гордость литературы».

Участники Прокопьевского отделения Ново-кузнецкого горно-машиностроительного техникума выступили с литературной композицией.

Преподаватель музыкальной школы № 11 Н. А. Шергова подготовила доклад «Толстой и музыка». Ю. М. и В. В. Минагалевы исполнили русские народные песни, которые очень любил великий писатель.

Соревнование помогло раскрыть способности каждого сильнее и ярче. Алексей Неверов занесен на доску Почета автобазы. Сергей Шабалин, Анатолий Смирнов увеличили производительность труда в полтора раза, а бригада в целом — на 4,5 процента. Благодаря своевременному ремонту техники и выходу автомобилей на линию коэффициент использования автопарка за девять месяцев составил 0,7 при плане 0,6.

Более высокой квалификации достигли в бригаде 70 процентов водителей. Успех подхлестнул комсомольцев. Взято новое обязательство: к Дню Конституции СССР довести перевозку сверхплановых грузов до 150 тысяч тонн.

И. КИСЛОВА,
инженер Черногорской
автобазы.

В городе начался всероссийский смотр-конкурс детской художественной самодеятельности на лучшее освещение правил уличного движения.

Будут созданы детские агитбригады «Светофор», организованы выступления на эту тему кукольных коллективов, показаны и обсуждены кинофильмы по безопасности движения.

Цель настоящего смотра — профилактика детского дорожно-транспортного травматизма.

А. СЕЛИНА.

Праздник первой получки

Недавним выпускникам школы, работникам фарфорового завода О. Распопиной, Н. Пахомовой, А. Саттаровой и А. Ковалевой, в торжественной обстановке была вручена первая заработная плата.

С этим знаменательным событием девчата поздравили администрацию завода, члены комитета комсомола, рабочие, наставники.

Е. ПЕТРОВА.

ГОДОВЩИНЕ НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ СССР — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ ТРУДА!

РАНЬШЕ СРОКА

Горняки пяти участков шахты имени Калинина досрочно завершили план месяца.

Соревнуясь за достойную встречу первой годовщины Конституции СССР, шахтеры этих участков добыли более 6000 тонн топлива сверх плана.

Лучше других трудятся на шахте горняки участка № 5. На их счету почти 13000 тонн угля, добытого в этом месяце. А месячный план — 10920 тонн — коллектив выполнил еще в начале третьей декады.

На четыре — пять дней раньше срока завершили свои месячные планы участки № 1, 2, 3, 8.

Б. КРЫНКИН,
инженер.

В СЧЕТ НОВОГО ГОДА

На 4 тысячи рублей сверхплановой продукции выпустила с начала года комплексная бригада Л. Е. Савельева из цеха № 12 завода «Электромашин».

Этот коллектив взял обязательство выполнить годовой план к Дню Конституции СССР. Бригада работает ритмично. Рост производительности труда здесь на 5 процентов больше, чем предусматривалось планом. Взятое обязательство коллектива выполнил досрочно и уже трудится в счет 1979 года.

Т. БОЙКО.

РАПОРТУЮТ ПРАЗДНИКУ

Повышенные социалистические обязательства в честь годовщины новой Конституции СССР взяли коллективы передовых бригад рудоремонтного завода.

Первой рапортовала о завершении плана трех лет пятилетки бригада слесарей Г. Д. Левченко из цеха металлоконструкций. Вслед за ней — бригада слесарей А. В. Микляева из этого же цеха. Дружба, сплоченность этих коллективов позволяют им добиваться успехов в труде. Ежедневное задание бригады выполняют на 115—150 процентов.

А. КУВШИННИКОВ.



С хорошими показателями в труде встречают первую годовщину Конституции СССР горняки восьмого участка шахты «Красный углекоп». Только в августе про-

ходники этого коллектива прошли 68 метров мелкой нарезки вместо 53 плановых. А забойщики свои обязательства перекрыли почти в два раза. Весомую леп-

ту в достижение успехов участка внесла и смена горного мастера, выпускника Московского горного института Александра Петровича Беленцова.

На снимке: горный мастер А. П. Беленцов (слева четвертый) со своей сменой перед спуском в шахту.

Фото А. РАВИЛОВА.

ЗА СТРОКОЙ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Когда была принята новая Конституция СССР, водители комсомольско-молодежной бригады, которой руководит Владимир Леонидович Белкин, собрались вместе, чтобы пересмотреть свои ранее взятые социалистические обязательства.

Решили единогласно, трезво взвесив свои силы: выполнить план трех лет пятилетки к годовщине новой Конституции.

Залогом успеха водителей могли послужить отличная трудовая дисциплина, высокое профессиональное мастерство. И если трудовая дисциплина каждого и раньше не вызывала нареканий: водители всегда вовремя выезжают на линию, не задерживаются при передаче смены (о прогулах и речи не ведется), то мастерство еще надо было поднять на более высокий уровень.

Молодежь не считала зазорным прийти за советом к более опытным водителям: бригадиры Василий Алексеевич Шумakov,

Федор Алексеевич Клыков — первые помощники ребят. Отработав смену, белкинцы не спешили покидать парк. Начиналось обсуждение прошедшего дня, помогали экипажу, если вдруг случалась поломка машины. Правда, таких случаев было мало: автомобиль БелАЗ-540 — мощный, выносливый. Бригада Белкина всегда своевременно производит технический осмотр, собирает правила эксплуатации автомобиля. В этом году в автобазе техническое обслуживание автомобилей ведет специальная бригада. Вместо двух дней, которые затрачивались раньше на обслуживание, теперь хватает одного дня. Инициативу Белкина поддержали все четыре комсомольско-молодежные бригады, и социалистическое соревнование явилось важным стимулом в выполнении взятых обязательств.

Ежедневно на экране социалистического соревнования появлялись итоги

ЦЕЛЬ ЗОВЁТ

трудя. По радио и в «моляниях» отмечались лучшие коллективы, смены, экипажи. Белкинцы помнят, как в дни выдачи рудником миллиардной тонны угля им встречали хлебом и солью за лучшие результаты в труде. Тогда они окончательно поверили, что высокие обязательства выполняют.

Нельзя не сказать и о действенной поддержке бригады партийным комитетом автобазы. Нередко главным вопросом на повестке дня было соревнование. Комсомольцы чувствовали поддержку коммунистов во всем. Взять даже подъездные дороги к участку открытых работ разреза шахты «Северный Маганак». Дороги не соответствовали нормам. Вместе с руководством шахты было решено отремонтировать дороги, засыпать гравелником.

Белкинцы смогли уже

15 сентября выполнить

программу трех лет пятилетки, а 20 сентября спра-

виться со взятыми обяза-

тельствами. Девятью машинами (в два раза меньше, чем у других) водители перевезли 47 тысяч тонн грузов сверх плана.

Соревнование помогло раскрыть способности каждого сильнее и ярче. Алексей Неверов занесен на доску Почета автобазы. Сергей Шабалин, Анатолий Смирнов увеличили производительность труда в полтора раза, а бригада в целом — на 4,5 процента. Благодаря своевременному ремонту техники и выходу автомобилей на линию коэффициент использования автопарка за девять месяцев составил 0,7 при плане 0,6.

Более высокой квалификации достигли в бригаде 70 процентов водителей. Успех подхлестнул комсомольцев. Взято новое обязательство: к Дню Конституции СССР довести перевозку сверхплановых грузов до 150 тысяч тонн.

И. КИСЛОВА,
инженер Черногорской
автобазы.

в автомобильной катастрофе в июле этого года.

ПАРИЖ. За последний год во Франции число рабочих мест в промышленности сократилось более чем на 160 000. Одновременно число безработных увеличилось на 10 процентов. В настоящее время в стране, по данным профсоюзов, насчитывается 1,5 миллиона безработных.

БИРУТ. В ливанской столице продолжают кровопролитные вооруженные столкновения между консервативными формированиями и межарабскими силами по поддержанию мира в Ливане. По предварительным данным, только за 30 сентября было убито и ранено более 200 человек. Многие квартали Бейрута лишены продовольствия и воды, больницы не в состоянии справиться со все возрастающим потоком раненых.

Последние несколько лет доходы большинства негритянского населения не достигали даже официально установленного «уровня бедности».

БЕИРУТ. В ливанской столице продолжают кровопролитные вооруженные столкновения между консервативными формированиями и межарабскими силами по поддержанию мира в Ливане. По предварительным данным, только за 30 сентября было убито и ранено более 200 человек. Многие квартали Бейрута лишены продовольствия и воды, больницы не в состоянии справиться со все возрастающим потоком раненых.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС ● С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС ● С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

ВАШИНГТОН. В США продолжает расти стоимость коммунального обслуживания, в частности платы за электричество и газ. Согласно опубликованным конгрессом данным, в прошлом году американцы заплатили за эти два вида коммунальных услуг на 13,4 миллиарда долларов больше, чем в 1976 году.

ВЕНА. Здесь возобновились переговоры о взаимном сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе.

МАНИЛА. Около 300 тысяч филиппинских крестьян получили земельные наделы за первые шесть

месяцев нынешнего года, сообщило министерство аграрной реформы. Эти земли были конфискованы в качестве излишков у крупных помещиков. Правительство Филиппин приступило также к организации укрупненных хозяйств для бывших безземельных крестьян. Уже создано 10 таких хозяйств.

БИСАУ. Главным комиссаром совета государственных комиссаров (главой правительства) республики Гвинея-Бисау назначен Жоао Бернардо Виейра. Ранее он занимал пост государственного комиссара вооруженных сил. Бывший глава правительства Франсиско Мендес погиб

**СПРАШИВАЙТЕ-
ОТВЕЧАЕМ**

Сколько дней дополнительно положено нам к очередному отпуску? **Зольщики котельной № 66.**

Отвечает директор Рудничного УККТС **В. С. Рысин.**

Зольщикам, занятым на механизированном золоудалении, предоставляются дополнительные к основному отпуску 6 рабочих дней.

Сообщите, пожалуйста, в каких городах есть консерватории? **И. ПИСАРЕВА.**

На этот вопрос отвечает директор детской музыкальной школы № 10 **Н. И. Рябинина.**

Консерватория имени М. Глинки находится в городе Новосибирске. В Ленинграде есть консерватория имени Н. А. Римского-Корсакова.

Положено ли нам платить районный коэффициент 25 процентов?

Охранники склада взрывчатых материалов шахты «Смычка» **И. МАРИЛОВА, А. АРХИПОВА.**

На этот вопрос отвечает начальник вневедомственной охраны при УВД горисполкома подполковник **А. Е. Юдов.**

Служащие военизированной охраны не являются работниками шахты, а относятся к Министерству внутренних дел СССР. Поэтому коэффициент 25 процентов на работников вневедомственной охраны не распространяется. Им по месту работы выплачивается коэффициент к зарплате в размере 15 процентов.

Есть ли прямой рейс самолетом из Новокузнецка до Саратова? **Л. МИРОНОВ.**

Вам отвечает начальник службы перевозок Новокузнецкого авиа-предприятия **А. П. Фуфлев.**

Такого рейса нет. Улететь в Саратов можно через аэропорт Новосибирск. До Новосибирска ежедневно выполняются пять рейсов.

Почему ГАИ поставило запрещающий знак въезда на улицу Октябрьскую со стороны улицы Сергея Лазо?

Жители улицы Октябрьской.

Отвечает начальник отдела ГАИ УВД **А. П. Бузин.**

По улице Октябрьской организовано одностороннее движение и транспорта. На площади перед Дворцом спорта постоянно занимаются спортсмены. Здесь же напротив входа на стадион «Шахтер». Во избежание несчастных случаев движение транспорта одностороннее.

Как назначается пенсия жене после смерти мужа, если она находилась на его индивидууме?

Е. СТЕЛИНА.

Разъясняет исполняющая обязанности заведующего Центрально-районного отдела социального обеспечения **М. В. Баникова.**

Пенсия при утере кормильца исчисляется из его заработка, а не из его пенсии и зависит от причины смерти мужа, от числа нетрудоспособных членов семьи, от продолжительности непрерывного стажа работы кормильца.

На контроле — ремонт котельных

НА АВОСЬ НАДЕЖДЫ МАЛО

— Что вы, начать отопительный сезон не можем, — протестующе говорит начальник участка Г. В. Михайлов. — Котельная давно готова, да теплотрасса не сдана.

И начал свой горький рассказ. Но здесь к котельной № 51 Рудничного УККТС подъехала машина с углем.

Шофер, рассыпая «комплименты», никак не мог подать машину к бункеру. «Все считаем, что это мелочи. А ну вас, — ворчал водитель. — Только говорим о фонде экономии и бережливости. А здесь рвешь машину зазря, через год в капитalkу сдавать будем».

Претензии его справедливы. Подъезд к угольным бункерам был пере-

сечен глубокими трещинами и ямами. Сделать отсыпку твердым грунтом было поручено еще год назад строительно-монтажному управлению № 4 (начальник А. П. Шкляров).

И надо же тому случиться, как бы в подтверждение сказанного, машина попадает задними колесами в один из глубоких провалов. Надрывно загудел попавший в беду автомобиль.

И не только подсыпку подъездной эстакады не сделали строители. Еще в феврале этого года они должны были сдать теплотрассу от нового квартала 4-а по улице Институтской к котельной № 51 на баланс Рудничному УККТС. Но до сих пор тепло-

трасса в эксплуатацию не сдана, не подготовлено и внутридомовое оборудование к отопительному сезону. Недоделки и замечания тепловой инспекции СМУ-4 не спешит устранять, хотя был установлен срок — 15 марта. По их просьбе срок сдачи переносился на май, а затем снова отсрочка, только уже на конец сентября. Однако дело не продвигается вперед. Теплотрасса проходит поверху и крепится на балках. При монтаже теплопровод смонтирован неровно, он местами провисает. Для того, чтобы устранить погрешности, надо переваривать трубы.

Как-то привезли сюда сварочный аппарат, а вот о кране для подъема и выравнивания провисов за-

были. Так иостоял аппарат сутки, а на другой день его отправили снова в СМУ-4. Сейчас работы так и не ведутся.

О безопасности строителей говорит и тот факт, что не выполнены даже мелкие работы. Например, для избежания пылеобразования вокруг жилого массива не оборудован угольный бункер. Не подготовлена для перехвата ливневых и дождевых вод бетонированная канава. Не очищены от грязи и или колодцы теплопроводы, что подходит к жилому массиву под землей. Везде затишье. Безответственность руководства СМУ-4 ничем объяснить нельзя.

Главный инженер СМУ № 4 Б. К. Баников равнодушно отвечает:

— Да, у нас есть маркшейдерская съемка, где все недостатки обозначены. Устраним. Действительно, мы обещали все работы закончить к 28 сентября. А как получится, трудно сказать.

К сожалению, этот ответ никого сегодня не устраивает. И прежде всего жителей, которые каждый день с надеждой смотрят на трубы 51-й котельной.

Понимая создавшееся положение, Рудничное УККТС при всех своих трудностях взяло на себя часть работ по ликвидации недоделок. А СМУ № 4 по-прежнему находитесь на авось.

Когда же будет сдана теплотрасса? Ведь скоро ударят зимние морозы.

Значит, жилой квартал 4-а по улице Институтской может остаться без горячей воды и тепла. А этого допустить нельзя.

А. СЕЛИНА.



ОЛИМПИЙСКИЙ КУРЬЕР

Плакат художника К. РУДОВА. Издательство «Плакат».

Фотохроника ТАСС.

СВЕТОФОР

**ЕЖЕНЕДЕЛЬНЫЙ
ОБЗОР ДОРОЖНО-
ТРАНСПОРТНЫХ
ПРОИСШЕСТВИЙ**

За прошедшую неделю в городе произошло 16 дорожно-транспортных происшествий, при которых 16 человек получили травмы и четыре погибли.

Командир отделения пожарной части № 7 В. В. Бакулин, крепко подвывив, сел за руль мопеда «Верховина».

На улице Союзной выехал на левую сторону и столкнулся с «Запорожцем». Жена получила травму.

Из-за подобного лихачества сбил пешехода мотоциклист Н. З. Куряшов, работает он на шахте «Зиминка» горным мастером.

Перевернулся в кювет пьяный водитель А. А. Колгин с ремонтно-механического завода.

К смерти привела лихость вождения мотоцикла А. В. Шелудченко.

По вине водителя «Москвич-412» В. П. Бузинина смертельно травмирован мотоциклист А. С. Андреев.

В тяжелом состоянии доставлены в больницу раз-

датчик шахты «Зенковская» А. И. Константинов и его пассажир, по собственной оплощенности столкнувшись со встречным «ЗИЛ-585».

Часто в транспортные происшествия попадают дети. Так, шестиклассники школы № 16 Женя Григорьев и Гена Кричин катились на мотороллере поздно вечером и на большой скорости столкнулись с водителем мотоцикла А. М. Смирновым. Все трое доставлены в больницу в тяжелом состоянии.

Плохой пример детям подают пьяные пешеходы. Шофер Головной автобазы В. Н. Беляков и экскаваторщик Н. В. Болбут в сильной стадии опьянения находились на обочине дороги. Проходящий мимо КрАЗ задел их топливным баком. При этом Болбут был ранен смертельно.

Семь аварий совершило за эту неделю по вине пьяных водителей.

Восьмиклассница школы № 43 Римма Сайдмирова переходила улицу согласно правилам движения. Забойщик шахты «Зиминка» В. Ф. Венгер в пьяном виде сбил ее на собственной машине «Жигули». Теперь машина осталась без хозяина. В. Ф. Венгер приговорен к трем годам лишения свободы.

Л. МЕДВЕДЕВСКАЯ,
инспектор ГАИ УВД.

**Предложено
рационализаторами**

МИНСК. На третье увеличивается срок службы служебных автомобилей «Запорожец», в которых используется игольчатый подшипник Минского подшипникового завода. По предложению рационализаторов предприятия алюминиевый держатель в этой детали заменен на полимерный. Это — пятилетнее новшество, предложенное новаторами в нынешнем году.

(ТАСС).

**ВНИМАНИЮ
ЛЮБИТЕЛЕЙ
ПОЭЗИИ!**

В четверг, 5 октября, в помещении редакции газеты «Шахтерская правда» состоится очередное занятие литературной группы.

Приглашаются все желающие.

Начало в 18 часов.

**Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.**

КИНО

**ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО.
Ненависть (15, 17).**

**ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ
АВТОМАТИКИ. Пламя
любви — две серии (18,**

**21). Для детей — Жу-
равль в небе (15).**

**ДК ИМЕНИ МАЯКОВ-
СКОГО. Солдат и
слон (15, 17, 19, 21).**

ДЛЯ ВАС, ДЕТИ!

8 ОКТЯБРЯ

в ДК имени Артема
музыкальный спектакль

„ЖИЛА - БЫЛА СЫРОЕЖКА“

Начало — в 12 и 15 часов.

Билеты продаются в кассах ДК имени Артема, драмтеатра с 13 до 17 часов. Принимаются коллективные заявки.

**УВАЖАЕМЫЕ
ПРОКОПЧАНЕ!**

Фабрика ремонта и пошив одежды при ателье № 9 организовала новый вид обслуживания — участок склейки, стол раскроя.

Здесь можно отремонтировать порывы, разрезы изделий из болоньи, пелакса, драпа, трико и т. п.

тем склейки.

Для тех, кто умеет шить, в приемном салоне работает стол раскроя тканей с одновременным обметыванием обрезных срезов. Здесь же дается консультация по дальнейшей обработке сложных деталей.

Адрес ателье: ул. Революции, 34 (Березовая Роща).

НЕМЕРОВСКАЯ ФИЛАРМОНИЯ

Дворец спорта «Снежинка»

5—6 ОКТЯБРЯ

Большие эстрадные представления

участвуют:

вокально-инструментальная группа

«ЦВЕТЫ»

под управлением Стаса Намина,

вокально-инструментальный ансамбль

«ФАНТАЗИЯ»

Художественный руководитель — лауреат Всесоюзного конкурса артистов эстрады Виктор Акопов, музыкальный руководитель — композитор Игорь Дорогов.

Начало концертов в 18 часов и 20 часов 30 минут.

Билеты продаются в кассах Дворца спорта «Снежинка», драмтеатра, ДК им. Артема, стадиона «Шахтер» с 12 до 20 часов. Принимаются заявки на коллективные посещения. Справки по телефонам: 2-40-93 и 3-21-53.

**ПРОКОПЬЕВСКАЯ
АВТОМОБИЛЬНАЯ
ШКОЛА ДОСААФ**

объявляет набор на курсы: автомехаников, водителей 1 и 2-го классов, водителей 3-го класса, водителей

категории «А» (мотоциклисты).

За справками обращаться по адресу: ул. Петренко, 13. Телефон 3-10-31.

Тираж 47200
Заказ 12395
ОП15384

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
653000, ГСП, Прокопьевск,
ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75.
культуры и торговли — 2